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Matematikos uždavinių sprendimo pavyzdžiai

Apibrėžtinių integralų taikymai. Ploto skaičiavimas

Sąlyga

Apskaičiuoti plotą figūros, apribotos elipse  
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Sprendimas

Kadangi elipsė yra simetriška ašių X ir Y atžvilgiu, užtenka apskaičiuoti vieną ketvirtadalį ploto, esantį 1-ame kvadrante (užbrūšniuota)

Išsprendę lygtį (1) y atžvilgiu gauname 

y= y(x)=b
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Tada visos figūros plotas (4 dalys) randamas pagal formulę
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Padarome pakeitimą x=asint, 
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Gauname integralą ir jį suskaičiuojame:

 
[image: image5.wmf].

2

cos

2

2

2

2

cos

1

4

cos

4

2

0

2

0

2

0

2

0

2

ò

ò

ò

ò

=

+

=

+

=

=

p

p

p

p

p

ab

tdt

ab

dt

ab

dt

t

ab

tdt

ab

S


Atsakymas: πab
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